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Zellstoffwechsel

mobiler universeller Energietrager:
ATP (Adenosintriphosphat)
Glucose aus der Nahrung wird bei
der Zellatmung/Milchsduregdrung
abgebaut und ADP wird mit
beladen > ATP
beim Energieverbrauch (Wachstum,
Bewegung...) spaltet ATP die dritte
Phosphat-6Gruppe ab
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Grundwissen 9/9:

Biologie 10

Name:
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Makrondhrstoffe

Kohlenhydrate = Energietrdger
Einzelbaustein: Monosaccharid
(Glucose)

Disaccharid (Maltose, Lactose)
Polysaccharid (Stdrke, Glykogen)
Fette = Energietrdger
Einzelbaustein: 1 Glycerin + 3
Fettsdure-Molekiile
gesdttigte FS: nur C-C
ungesdttigte FS: C=C
essentielle FS: Aufnahme nétig
Proteine = Baustoff, Hormone,
Antikorper, Membranproteine, Enzyme
Einzelbaustein: Aminosdure
Faltung Aminosdurekette > rdumliche
Struktur des Proteins
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Enzyme 1

= Biokatalysatoren, Proteine
Enzyme setzen Aktivierungsenergie
von Prozessen herab und werden bei
der Reaktion nicht verbraucht.
Das aktive Zentrum kann ein
strukturell passendes Molekiil
(=Substrat) binden und katalysieren
(Schlissel-Schloss-Prinzip! vs.
Induced-Fit: aktives Zentrum
verdndert sich leicht bei Bindung)



0. Blatt quer vor sich legen. 1. Uber die lange Seite zur Mitte falten (geschlossene 2. Uber die kurze Seite zur Mitte falten (geschlossene 3. Vordere und hintere schmale Seite von der Mitte bis zur
Kante ist unten). Kante ist unten). Unterkante zurickfalten, so dass ein Facher entsteht.
ten, so dass

4. Blatt wieder so wie unter 2. falten. Entlang der Falz bis zur 5. Mit der Schnittkante nach oben aufstellen. 6. Von den Seiten her zusammenschieben, so dass ein Kreuz 7. Zum Buchlein umfalten.
Mitte von der geschlossenen Seite einschneiden. entsteht.



